
 
 

 
 

 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2024 CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACI 

Atenção: Confira seu cargo e leia todas as instruções constantes no seu Caderno de Questões 
e Folha de Respostas. 

 
1. Seu caderno deve conter 40 (quarenta) questões, com 05 (cinco) alternativas, assim dispostas: 

 
Disciplina Composição 
Língua Portuguesa 1 a 8 
Matemática 9 a 11 
Informática Básica 12 a 16 
Conhecimentos Gerais 17 a 20 
Conhecimentos Específicos 21 a 40 

 
2. A Prova terá duração de 4h (quatro horas), incluindo preenchimento da Folha de Respostas. 
3. Após sua identificação, você deverá permanecer dentro da sala, sendo permitida a saída somente 

acompanhado de um fiscal e após 30min (trinta minutos) do início da prova.  
4. Para uso do sanitário e/ou beber água, você deverá solicitar ao Fiscal de Sala e somente levantar 

após autorização. 
5. O candidato só poderá sair da sala em definitivo após 1h (uma hora) do início da prova. 
6. Ao deixar a sala definitivamente, não poderá utilizar o sanitário dos candidatos que ainda estão 

realizando prova, e só poderá levar o Caderno de Questões restando 1h (uma hora) para o final da 
prova. 

7. Enquanto estiver realizando a Prova é proibido utilizar materiais de consulta, livros, apostilas, 
calculadoras, régua, quaisquer equipamentos eletrônicos, chapéus, bonés, e/ou similares, 
conforme constante no edital de abertura. Caso o fiscal constate alguma irregularidade irá anotar 
em Ata da Sala, para devidas providências da Comissão Organizadora. 

8. Sobre sua carteira deverá permanecer somente documento oficial original com foto, caneta de tinta 
azul ou preta de corpo transparente, Caderno de Questões e Folha de Respostas. 

9. Você poderá utilizar seu Caderno de Questões para rascunho. 
10. Você receberá do Fiscal de Sala a Folha de Respostas definitiva. Confira seus dados e em caso de 

erro, chame o fiscal. Após conferir, assine no campo destinado à assinatura do candidato. 
Em hipótese alguma ela será substituída caso o candidato dobre, amasse, rasgue ou molhe. 
Cuidado, pois esse será o único documento válido para correção.  

11. Caso algum equipamento eletrônico emita som, mesmo que desligado e lacrado no plástico de 
pertences, o candidato portador do equipamento será automaticamente eliminado do concurso. 

12. Transcreva suas respostas para Folha de Respostas com caneta de tinta azul ou preta de corpo 
transparente. Atenção: verifique na Folha de Respostas a forma correta de preenchimento. 

13. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada, em branco ou preenchidas de forma 
diferente das instruções serão anuladas. 

14. Após terminar sua Prova avise o Fiscal, pois ele autorizará a entrega da sua Folha de Respostas e 
Caderno de Questões, se for o caso. 

15. Caso algum candidato seja flagrado na tentativa de fraude, esse será automaticamente eliminado 
do Concurso, ainda sujeito a processo civil ou criminal. 

16. Qualquer questionamento ou dúvidas devem ser feitos em voz alta ao fiscal. 
17. Os 03 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da sala, após a conferência e lacre do material 

da sala. 
18. Aguarde a autorização do Fiscal para iniciar sua Prova. 
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Língua Portuguesa 
 
Leia o texto para responder as questões. 
 
O que acontecerá com a economia da América Latina em 2024 

Cecilia Barria 
 
Menos crescimento e menos inflação. Essa é a previsão 

dos especialistas para a economia da América Latina em 2024. 
A isso se deve, em parte, o contexto internacional: Estados 
Unidos e China crescerão menos neste ano. Um ritmo mais 
lento de crescimento significa que serão produzidos menos bens 
e serviços. Portanto, haverá menos emprego em uma região 
onde metade da força de trabalho atua no mercado informal, ou 
seja, vive sem salário fixo ou contrato de trabalho. 

“Continuaremos vendo economias resilientes, com 
indicadores estáveis, mas infelizmente o nível de crescimento 
permanecerá baixo”, diz o economista William Maloney, chefe 
do setor da América Latina no Banco Mundial, à BBC News 
Mundo (serviço de notícias em espanhol da BBC). O cenário 
parece desafiador se considerarmos a lentidão da atividade 
econômica mundial, o menor comércio entre a região e outras 
partes do mundo, o baixo consumo interno e os vestígios 
deixados pelas altas taxas de juro. Essas são as tendências 
econômicas para a região neste ano, segundo especialistas. Eles 
ressalvam, por outro lado, que há também oportunidades que 
podem ser aproveitadas. 

Baixo crescimento econômico 
Segundo as projeções do Banco Mundial, o crescimento 

econômico da América Latina neste ano será 2,3%. “Um nível 
pouco dinâmico, insuficiente para combater a pobreza e gerar 
emprego”, diz Maloney. Ainda menor é a projeção de 
crescimento feita pela Comissão Econômica para a América 
Latina e o Caribe (Cepal). A organização estima que o PIB 
(Produto Interno Bruto ou soma de bens e serviços) da região 
subirá apenas 1,9%, com a América do Sul registrando um 
crescimento mais lento do que a América Central, o México e 
o Caribe. Trata-se de um panorama influenciado pela 
manutenção de um baixo dinamismo no crescimento 
econômico e no comércio a nível global. 

Embora, de fato, a inflação tenha caído, as taxas de juro 
nas principais economias desenvolvidas permaneceram altas. 
Como resultado, os custos de financiamento continuam 
elevados, e muitos economistas esperam que se mantenham 
nesse nível nos próximos anos. No caso da América Latina, o 
baixo crescimento esperado para 2024 está relacionado com o 
pouco espaço de ação que a política fiscal dos governos e a 
política monetária dos bancos centrais têm, segundo a Cepal. 
“Os níveis de dívida pública, embora tenham sido reduzidos, 
ainda são elevados, o que, somado ao aumento do custo do 
financiamento, restringe o espaço fiscal”, argumenta a 
organização na sua mais recente análise regional. 

A Cepal também descarta uma redução forte das taxas 
de juro, porque um corte mais profundo no custo do dinheiro 
poderia afetar os fluxos de capitais para a América Latina e a 
taxa de câmbio, considerando que os países desenvolvidos 
ainda mantêm juros elevados, convenientes para os 
investidores. 

[...] 
Disponível em https://www.bbc.com/portuguese/articles/cn3kerjpx5jo 

 
 
 
 
 
 

1. Assinale a alternativa cujo trecho a seguir foi 
reescrito sem que seu sentido seja alterado: 
“Portanto, haverá menos emprego em uma região 
onde metade da força de trabalho atua no mercado 
informal, ou seja, vive sem salário fixo ou contrato de 
trabalho.” 

a) “Portanto, averá menos emprego em uma região onde 
metade da força de trabalho atua no mercado informal, 
ou seja, vive sem salário fixo ou contrato de trabalho.” 

b) “Portanto, haverão menos emprego em uma região onde 
metade da força de trabalho atua no mercado informal, 
ou seja, vive sem salário fixo ou contrato de trabalho.” 

c) “Portanto, terá menos emprego em uma região onde 
metade da força de trabalho atua no mercado informal, 
ou seja, vive sem salário fixo ou contrato de trabalho.” 

d) “Portanto, averão menos emprego em uma região onde 
metade da força de trabalho atua no mercado informal, 
ou seja, vive sem salário fixo ou contrato de trabalho.” 

e) “Portanto, á menos emprego em uma região onde 
metade da força de trabalho atua no mercado informal, 
ou seja, vive sem salário fixo ou contrato de trabalho.” 

 
2. Analise: “A Cepal também descarta uma redução 

forte das taxas de juro, porque um corte mais 
profundo no custo do dinheiro poderia afetar os 
fluxos de capitais para a América Latina” e assinale 
a alternativa correta. 

a) A vírgula está incorreta. 
b) O uso de “também” reforça uma ideia posteriormente 

mencionada. 
c) Faltou vírgula após “dinheiro”. 
d) A oração é simples. 
e) A oração é coordenada sindética explicativa. 
 
3. No segundo parágrafo, o pronome “eles” (destacado) 

retoma 
a) investidores. 
b) especialistas. 
c) tendências. 
d) partes do mundo. 
e) indicadores estáveis. 
 
4. De acordo com o texto, é possível afirmar que  
a) as previsões são ruins. 
b) as previsões são boas. 
c) as previsões são excelentes. 
d) as previsões são boas e ruins. 
e) as previsões são péssimas. 
 
5. Analise: “Estados Unidos e China crescerão menos 

neste ano.” E assinale a alternativa que apresenta o 
tipo de sujeito da oração. 

a) Simples. 
b) Composto. 
c) Oculto. 
d) Indeterminado. 
e) Inexistente. 
 
6. Analise: “as taxas de juro nas principais economias 

desenvolvidas permaneceram altas” e assinale a 
alternativa correta. 

a) O verbo está no presente. 
b) O verbo está no passado imperfeito. 
c) O verbo está no futuro. 
d) O verbo está no futuro perfeito. 
e) O verbo está no passado. 
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7. Analise: “Continuaremos vendo economias 
resilientes, com indicadores estáveis, mas 
infelizmente o nível de crescimento permanecerá 
baixo” e assinale a alternativa correta. 

a) Apenas a primeira vírgula é obrigatória. 
b) Apenas a segunda vírgula está incorreta. 
c) A primeira vírgula é opcional e a segunda, obrigatória. 
d) Faltou vírgula após “mas”. 
e) A primeira vírgula é obrigatória e a segunda, opcional. 
 
8. Analise os trechos a seguir e assinale a alternativa 

correta. 
I. “Continuaremos vendo economias resilientes, com 

indicadores estáveis, mas infelizmente o nível de 
crescimento permanecerá baixo” 

II. “Um nível pouco dinâmico, insuficiente para 
combater a pobreza e gerar emprego” 

a) As vírgulas utilizadas no trecho I têm a mesma regra da 
vírgula do trecho II. 

b) A vírgula do trecho II está incorreta. 
c) A vírgula do trecho II é obrigatória. 
d) As vírgulas de ambos os trechos são opcionais. 
e) As vírgulas de ambos os trechos estão incorretas. 
 

Matemática 
 
9. Em um concurso público, 240 candidatos se 

inscreveram para o cargo X. Analisando o 
desempenho da prova, observou-se que 15% dos 
candidatos não compareceram para realizar a prova 
e foram automaticamente desclassificados. Do 
restante, metade obteve rendimento insuficiente, 
abaixo do mínimo necessário para a classificação e, 
do restante, apenas 2 em cada 10 candidatos 
gabaritou a prova. Aproximadamente quantos 
candidatos gabaritaram a prova? 

a) 36 
b) 20 
c) 15 
d) 10 
e) 5 
 
10. Considere a equação 6x2 +5x -11 = 0, a soma das 

raízes dessa equação é igual a: 
a) 11/6 
b) 5/6 
c) -5/6 
d) -7/6 
e) -11/6 
 
11. Na divisão do polinômio 2x5+15x3-20x+10 por 

x3+10a, obtemos como quociente Q(x) e resto R(x), o 
seguinte resultado:  

a) Q(x) = 2x2-5 e R(x) = 25x+10 
b) Q(x) = 2x2+10 e R(x) = 25x-10 
c) Q(x) = 2x2-15 e R(x) = 20x+10 
d) Q(x) = 2x2+5 e R(x) = 30x-10 
e) Q(x) = 2x2-5 e R(x) = 30x+10 
 
 
 
 
 
 
 

Informática Básica 
 
12. Considere a seguinte hierarquia de pastas no 

Windows 10: 

 
Assinale a alternativa que apresenta o caminho 
completo para acessar a pasta "Europa" a partir da 
pasta "Documentos"? 

a) C:\Trabalho\Pessoal\Viagens\Europa 
b) C:\Trabalho\Pessoal\Europa 
c) C:\Documentos\Pessoal\Fotos\Europa 
d) C:\Documentos\Pessoal\Viagens\Europa 
e) C:\Documentos\Trabalho\Pessoal\Viagens\Europa 
 
13. Considere a figura a seguir: 

 
Fonte: Microsoft Word 365. 

Ao acessar a guia Pagina Inicial do Microsoft Word 
365, encontramos as funcionalidades exibidas na 
figura. Nesse contexto, em qual grupo essas 
funcionalidades estão localizadas?  

a) Ilustrações. 
b) Fonte. 
c) Parágrafo. 
d) Estilos. 
e) Configurar Página. 
 
14. Analise os cenários a seguir: 

Cenário 01 - uma empresa de tecnologia detectou 
atividades suspeitas em seus servidores. Foi 
detectado um tipo de malware que criptografa os 
arquivos do sistema e exige um resgate para 
restaurar o acesso. 
Cenário 02 - a equipe de TI de uma empresa 
descobriu que um programa malicioso se espalhou 
pela rede, infectando os sistemas e causando danos 
aos arquivos. Alguns arquivos estão desaparecendo e 
outros estão sendo corrompidos. Além disso, a 
performance dos sistemas está deteriorando 
significativamente. 
A partir dos cenários apresentados, qual cenário 
representa uma ameaça cibernética e qual 
representa um vírus?  

a) Cenário 1: Ameaça Cibernética; Cenário 2: Vírus. 
b) Cenário 1: Vírus; Cenário 2: Ameaça Cibernética. 
c) Ambos os cenários representam vírus. 
d) Ambos os cenários são ameaças cibernéticas. 
e) Ambos os cenários são exemplos de engenharia social.  
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15. A engenharia social é uma prática utilizada por 
cibercriminosos para manipular indivíduos a fim de 
obter informações confidenciais para realizar ações 
prejudiciais ou ganhar acesso não autorizado a 
sistemas. Pautando-se nessas informações, analise as 
assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. A técnica de phishing é comumente utilizada em 
ataques de engenharia social, enganando os usuários 
através de mensagens fraudulentas. 

II. A abordagem de se passar por alguém confiável é 
uma tática comum em ataques de engenharia social, 
explorando a confiança do usuário. 

III. O foco da engenharia social é utilizar métodos 
técnicos avançados para infiltrar sistemas de 
segurança. 

IV. A conscientização e treinamento dos usuários são 
estratégias eficazes para reduzir os riscos de ataques 
de engenharia social. 

a) Apenas I e III estão corretas. 
b) Apenas II e IV estão corretas. 
c) Apenas I, II e IV estão corretas. 
d) Apenas II, III e IV estão corretas. 
e) Todas estão corretas. 
 
16. Considere o seguinte cenário: um analista de dados 

está trabalhando em uma planilha no Microsoft 
Excel 365 e ele deseja realizar análises mais 
aprofundadas, mas a planilha é extensa, dificultando 
a visualização dos cabeçalhos e informações 
importantes ao rolar a tela. Para otimizar a análise, 
o analista decide usar a funcionalidade "Congelar 
Painéis" no Excel 365. Considerando o cenário 
apresentado, qual é o principal objetivo em se 
utilizar a função de "Congelar Painéis" no Excel 
365?  

a) Fixar as células selecionadas em uma posição dinâmica 
na planilha. 

b) Tornar células específicas não editáveis para evitar 
alterações acidentais. 

c) Criar um sumário visual para destacar informações mais 
relevantes. 

d) Congelar a barra de rolagem para evitar movimentos 
indesejados. 

e) Facilitar a visualização dos cabeçalhos ao rolar pela 
planilha. 

 

Conhecimentos Gerais 
 
17. De acordo com a Lei Orgânica do Município de 

Guaraci-PR, é possível afirmar que  
a) compete ao Município cuidar da saúde e da assistência 

pública, da proteção e garantia das pessoas portadoras 
de deficiência. 

b) compete ao Município preservar as florestas, fauna e 
flora. 

c) compete ao Município promover mercado municipal, 
feiras e matadouros; conservação e construção de 
estradas municipais; e iluminação pública. Dentre 
outros. 

d) compete ao Município registrar, acompanhar e fiscalizar 
as concessões de direitos de pesquisa e exploração de 
recursos hídricos e minerais em seu território. 

e) compete ao Município combater as causas da pobreza e 
os fatores de marginalização, promovendo a integração 
social dos setores desfavorecidos. 

18. De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Guaraci-PR, analise as assertivas e assinale a 
alternativa correta. 

I. A Câmara Municipal reunir-se-á anualmente de 15 
de fevereiro a 30 de junho e de 1º de agosto a 15 de 
dezembro. 

II. A sessão legislativa pode ser interrompida sem a 
aprovação do projeto de diretrizes orçamentárias. 

III. Convocada extraordinariamente, a Câmara 
deliberará sobre matéria objeto da convocação entre 
outros assuntos pendentes. 

a) Apenas I está correta. 
b) Apenas II está correta. 
c) Apenas III está correta. 
d) Todas estão corretas. 
e) Todas estão incorretas. 
 
19. De acordo com o Regimento Interno da Câmara de 

Guaraci-PR, é incorreto afirmar que 
a) Art. 197 Qualquer um dos projetos de que trata esta 

seção, quando enviado à câmara pelo prefeito municipal, 
será distribuído em avulso aos vereadores e 
encaminhado à Comissão da Administração Tributária, 
Financeira e Orçamentária para no prazo de trinta dias, 
receberem parecer. 

b) Art. 197 § 1º Da discussão e da cotação do projeto na 
comissão poderão participar, com direito a voz, os 
líderes de bancada partidária. 

c) Art. 198 Enviado à mesa, o parecer aprovado pela 
comissão será publicado em avulsos, incluindo-se os 
respectivos projetos na Ordem do Dia da sessão 
seguinte, para ser apreciado em primeiro turno pelo 
plenário. 

d) Art. 198 Parágrafo único. Voltará o processo a comissão 
de Administração Tributária, Financeira e 
Orçamentária, aprovado em primeiro turno, para 
redação do vencido. 

e) Art. 199 As sessões em que estiver o projeto terão 
prioridade como primeiro assunto na Ordem do Dia 
reservada à apreciação desta matéria, sendo seu 
Expediente reduzido a quinze minutos. 

 
20. De acordo com o Regimento Interno da Câmara de 

Guaraci-PR, informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) 
para o que se afirma e assinale a alternativa com a 
sequência correta. 

(   ) Lavar-se-á a ata com a sinopse dos trabalhos de cada 
sessão, cuja redação obedecerá a padrão uniforme 
adotado pela mesa. 

(   ) As atas serão lavradas em livros próprios, 
devidamente rubricadas pelo presidente, sendo, no 
encerramento recolhidos ao arquivo da câmara. 

(   ) Da ata constará a lista nominal de presenças e de 
ausências às sessões ordinárias e extraordinárias da 
câmara. 

a) V – V – V. 
b) V – F – V. 
c) F – V – V. 
d) V – V – F. 
e) F – F – F. 
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Conhecimentos Específicos 
 
21. Assinale a alternativa que preencha corretamente as 

lacunas sobre os requisitos do ato administrativo. 
Para a prática do ato administrativo, a __________ é 
a condição primeira de sua validade. Nenhum ato 
pode ser realizado validamente sem que o agente 
disponha de poder legal para praticá-lo. O 
__________ é a situação de direito ou de fato que 
determina ou autoriza a realização do ato 
administrativo. 

a) finalidade / motivo 
b) competência / objeto 
c) competência / motivo 
d) finalidade / objeto 
e) forma / motivo 
 
22. Assinale a alternativa que corresponde aos atributos 

do ato administrativo descritos a seguir. 
I. É o atributo do ato administrativo que impõe a 

coercibilidade para seu cumprimento ou execução. 
II. Consiste na possibilidade que certos atos 

administrativos ensejam de imediata e direta 
execução pela própria Administração, 
independentemente de ordem judicial. 

a) I. Imperatividade, II. Presunção de legitimidade. 
b) I. Autoexecutoriedade, II. Imperatividade. 
c) I. Imperatividade, II. Autoexecutoriedade. 
d) I. Presunção de legitimidade, II. Imperatividade. 
e) I. Presunção de legitimidade, II. Autoexecutoriedade. 
 
23. Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que 

se afirma sobre a classificação e espécies de atos 
administrativos e assinale a alternativa com a 
sequência correta. 

(   ) Atos de império são os que a Administração pratica 
sem usar de sua supremacia sobre os destinatários. 

(   ) Atos vinculados são os que a Administração 
autorizada pela lei, pode praticar com liberdade de 
escolha de seu conteúdo, de seu destinatário, de sua 
conveniência, de sua oportunidade e do modo de sua 
realização. 

(   ) O objetivo imediato dos atos gerais ou normativos é 
explicitar a norma legal a ser observada pela 
Administração e pelos administrados. 

(   ) São exemplos de atos ordinatórios as portarias, os 
decretos e os pareceres. 

(   ) Licença e autorização são atos negociais. 
a) F – F – V – F – V. 
b) V – F – V – F – F. 
c) F – V – F – V – V. 
d) V – F – V – V – F. 
e) V – V – F – F – F. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. Princípios orçamentários são aquelas regras 
fundamentais que funcionam como norteadoras da 
prática orçamentária. Sobre o assunto, analise as 
assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. No respeito ao princípio da unidade orçamentária, 
fica evidente que os valores autorizados para a 
realização das despesas no exercício deverão ser 
compatíveis com os valores previstos para a 
arrecadação das receitas. 

II. Pelo princípio do orçamento bruto, todas as receitas 
e todas as despesas devem constar da lei 
orçamentária, não podendo haver omissão.  

III. Segundo o princípio da simplificação, é preferível 
que a execução das ações ocorra no nível mais 
próximo de seus beneficiários. 

a) Todas estão corretas. 
b) Apenas I está correta. 
c) Apenas I e II estão corretas. 
d) Apenas II está correta. 
e) Todas estão incorretas. 
 
25. A Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO estabelece 

as regras para a elaboração da Lei Orçamentária 
Anual do ano seguinte. Sendo assim, assinale a 
alternativa incorreta sobre a LDO. 

a) Prevê as receitas e fixa as despesas do governo federal 
para o ano seguinte, indicando quanto será aplicado em 
cada área e de onde virão os recursos. 

b) Determina o nível de equilíbrio geral entre receitas e 
despesas. 

c) Traça regras para as despesas dos poderes Executivo, 
Legislativo e Judiciário. 

d) Autoriza o aumento de despesas com pessoal. 
e) Disciplina o repasse de verbas da União para estados, 

municípios e entidades privadas. 
 
26. De forma geral, o processo orçamentário é composto 

das seguintes fases, exceto: 
a) elaboração da proposta. 
b) apreciação do executivo. 
c) execução. 
d) controle. 
e) avaliação. 
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27. A Lei Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000, 
estabelece normas de finanças públicas voltadas para 
a responsabilidade na gestão fiscal e dá outras 
providências. Sobre a execução orçamentária e o 
cumprimento das metas, analise as assertivas e 
assinale a alternativa correta. 

I. Até 90 (noventa) dias após a entrega dos orçamentos, 
nos termos em que dispuser a lei de diretrizes 
orçamentárias e observado o disposto nessa lei, o 
Poder Executivo estabelecerá a programação 
financeira e o cronograma de execução mensal de 
desembolso.  

II. Se verificado, ao final de um bimestre, que a 
realização da receita poderá não comportar o 
cumprimento das metas de resultado primário ou 
nominal estabelecidas no Anexo de Metas Fiscais, os 
Poderes e o Ministério Público promoverão, por ato 
próprio e nos montantes necessários, nos trinta dias 
subsequentes, limitação de empenho e movimentação 
financeira, segundo os critérios fixados pela lei de 
diretrizes orçamentárias. 

III. A execução orçamentária e financeira identificará os 
beneficiários de pagamento de sentenças judiciais, 
por meio de sistema de contabilidade e 
administração financeira, para fins de observância 
da ordem cronológica determinada no art. 100 da 
Constituição. 

a) Apenas I está correta. 
b) Apenas I e II estão corretas. 
c) Apenas I e III estão corretas. 
d) Apenas II e III estão corretas. 
e) Apenas III está correta. 
 
28. De acordo com o art. 59 da Lei Complementar nº 101, 

de 4 de maio de 2000, assinale a alternativa que 
preencha corretamente a lacuna. 
O _________ e o sistema de controle interno de cada 
Poder e do Ministério Público fiscalizarão o 
cumprimento dessa Lei Complementar, 
consideradas as normas de padronização 
metodológica editadas pelo conselho de que trata o 
art. 67. 

a) Tribunal de Contas 
b) Poder Executivo, diretamente ou com o auxílio dos 

Tribunais de Contas 
c) Poder Legislativo, diretamente ou com o auxílio dos 

Tribunais de Contas 
d) Poder Executivo e o Poder Legislativo 
e) Poder Executivo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29. Sobre o sistema de registro de preços, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) A ata de registro de preços é o documento vinculativo e 
obrigacional, com característica de compromisso para 
futura contratação, no qual são registrados o objeto, os 
preços, os fornecedores, os órgãos participantes e as 
condições a serem praticadas, conforme as disposições 
contidas no edital da licitação, no aviso ou instrumento 
de contratação direta e nas propostas apresentadas. 

b) A existência de preços registrados implicará 
compromisso de fornecimento nas condições 
estabelecidas, assim como obrigará a Administração a 
contratar, não sendo possível a realização de licitação 
específica para a aquisição pretendida, mesmo que 
devidamente motivada. 

c) O prazo de vigência da ata de registro de preços será de 
1 (um) ano e poderá ser prorrogado, por igual período, 
desde que comprovado o preço vantajoso. 

d) A Administração poderá contratar a execução de obras 
e serviços de engenharia pelo sistema de registro de 
preços, desde que atendidos os seguintes requisitos: 
existência de projeto padronizado, sem complexidade 
técnica e operacional; necessidade permanente ou 
frequente de obra ou serviço a ser contratado. 

e) O órgão ou entidade gerenciadora deverá, na fase 
preparatória do processo licitatório, para fins de registro 
de preços, realizar procedimento público de intenção de 
registro de preços para, nos termos de regulamento, 
possibilitar, pelo prazo mínimo de 8 (oito) dias úteis, a 
participação de outros órgãos ou entidades na respectiva 
ata e determinar a estimativa total de quantidades da 
contratação. 

 
30. É uma modalidade de licitação cuja negociação 

ocorre inteiramente pela internet e seu objetivo 
principal é promover a competitividade e a 
transparência nas compras públicas. Trata-se 
do(a): 

a) pregão eletrônico. 
b) diálogo competitivo. 
c) manifestação de interesse. 
d) sistema de registro de preços. 
e) registro cadastral. 
 
31. De acordo com a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, 

que estabelece normas gerais de licitação e 
contratação para as Administrações Públicas 
diretas, autárquicas e fundacionais da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, qual é 
a modalidade de licitação para contratação de bens e 
serviços especiais e de obras e serviços comuns e 
especiais de engenharia, cujo critério de julgamento 
poderá ser: menor preço; melhor técnica ou 
conteúdo artístico; técnica e preço; maior retorno 
econômico; maior desconto? 

a) Diálogo competitivo. 
b) Credenciamento. 
c) Pregão. 
d) Pregão eletrônico. 
e) Concorrência. 
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32. Analise as assertivas e assinale a alternativa correta, 
de acordo com o Art. 63 da Lei nº 14.133, de 1º de 
abril de 2021, na fase de habilitação das licitações 
serão observadas as seguintes disposições: 

I. poderá ser exigida dos licitantes a declaração de que 
atendem aos requisitos de habilitação, e o declarante 
responderá pela veracidade das informações 
prestadas, na forma da lei. 

II. será exigida a apresentação dos documentos de 
habilitação de todos os licitantes, mesmo quando a 
fase de habilitação for posterior a de julgamento. 

III. serão exigidos os documentos relativos à 
regularidade fiscal de todos os licitantes somente em 
momento posterior ao julgamento das propostas. 

IV. será exigida do licitante declaração de que cumpre as 
exigências de reserva de cargos para pessoa com 
deficiência e para reabilitado da Previdência Social, 
previstas em lei e em outras normas específicas. 

a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas I e IV estão corretas. 
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Apenas II e IV estão corretas. 
e) Apenas IV está correta. 
 
33. Assinale a alternativa que preencha corretamente a 

lacuna. 
A __________ da licitação, por basear-se em 
ilegalidade no seu procedimento, pode ser feita em 
qualquer fase e a qualquer tempo, antes da 
assinatura do contrato, desde que a Administração 
ou o Judiciário verifique e aponte a infringência à lei 
ou ao edital. 

a) adjudicação 
b) homologação 
c) desclassificação de uma proposta 
d) revogação 
e) anulação 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34. Relacione as colunas e assinale a alternativa com a 
sequência correta. 

1. Dispensa de licitação. 
2. Inexigibilidade de licitação. 
(   ) Aquisição de materiais, de equipamentos ou de 

gêneros ou contratação de serviços que só possam ser 
fornecidos por produtor, empresa ou representante 
comercial exclusivos. 

(   ) Para contratação que envolva valores inferiores a R$ 
100.000,00 (cem mil reais), no caso de obras e 
serviços de engenharia ou de serviços de manutenção 
de veículos automotores. 

(   ) Para contratação de associação de pessoas com 
deficiência, sem fins lucrativos e de comprovada 
idoneidade, por órgão ou entidade da Administração 
Pública, para a prestação de serviços, desde que o 
preço contratado seja compatível com o praticado no 
mercado e os serviços contratados sejam prestados 
exclusivamente por pessoas com deficiência. 

(   ) Contratação de profissional do setor artístico, 
diretamente ou por meio de empresário exclusivo, 
desde que consagrado pela crítica especializada ou 
pela opinião pública. 

(   ) Para contratação que mantenha todas as condições 
definidas em edital de licitação  realizada há menos 
de 1 (um) ano, quando se verificar que naquela 
licitação: não surgiram licitantes interessados ou não 
foram apresentadas propostas válidas; as propostas 
apresentadas consignaram preços manifestamente 
superiores aos praticados no mercado ou 
incompatíveis com os fixados pelos órgãos oficiais 
competentes. 

a) 2 – 2 – 1 – 1 – 2. 
b) 1 – 2 – 2 – 1 – 2. 
c) 2 – 1 – 1 – 2 – 1. 
d) 1 – 2 – 1 – 2 – 1. 
e) 2 – 1 – 2 – 1 – 2. 
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35. Assinale a alternativa incorreta sobre a formalização 
dos contratos administrativos, de acordo com a Lei 
nº 14.133, de 1º de abril de 2021. 

a) Todo contrato deverá mencionar os nomes das partes e 
os de seus representantes, a finalidade, o ato que 
autorizou sua lavratura, o número do processo da 
licitação ou da contratação direta e a sujeição dos 
contratantes às normas desta Lei e às cláusulas 
contratuais. 

b) Os contratos deverão estabelecer com clareza e precisão 
as condições para sua execução, expressas em cláusulas 
que definam os direitos, as obrigações e as 
responsabilidades das partes, em conformidade com os 
termos do edital de licitação e os da proposta vencedora 
ou com os termos do ato que autorizou a contratação 
direta e os da respectiva proposta. 

c) A Administração convocará regularmente o licitante 
vencedor para assinar o termo de contrato ou para aceitar 
ou retirar o instrumento equivalente, dentro do prazo e 
nas condições estabelecidas no edital de licitação, sob 
pena de decair o direito à contratação, sem prejuízo das 
sanções previstas nesta Lei. 

d) A recusa injustificada do adjudicatário em assinar o 
contrato ou em aceitar ou retirar o instrumento 
equivalente no prazo estabelecido pela Administração 
caracterizará o descumprimento parcial da obrigação 
assumida e o sujeitará às penalidades legalmente 
estabelecidas e à análise sobre a possível perda parcial 
ou total da garantia de proposta em favor do órgão ou 
entidade licitante. 

e) Os contratos e seus aditamentos terão forma escrita e 
serão juntados ao processo que tiver dado origem à 
contratação, divulgados e mantidos à disposição do 
público em sítio eletrônico oficial. 

 
36. A critério da autoridade competente, em cada caso, 

poderá ser exigida, mediante previsão no edital, 
prestação de garantia nas contratações de obras, 
serviços e fornecimentos. São exemplos de garantia 
conforme a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, 
exceto: 

a) caução em dinheiro ou em títulos da dívida pública 
emitidos sob a forma escritural, mediante registro em 
sistema centralizado de liquidação e de custódia 
autorizado pelo Banco Central do Brasil, e avaliados por 
seus valores econômicos, conforme definido pelo 
Ministério da Economia. 

b) seguro-garantia. 
c) penhor.  
d) fiança bancária emitida por banco ou instituição 

financeira devidamente autorizada a operar no País pelo 
Banco Central do Brasil. 

e) título de capitalização custeado por pagamento único, 
com resgate pelo valor total.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. Sobre a duração dos contratos administrativos, 
assinale a alternativa correta de acordo com a Lei nº 
14.133, de 1º de abril de 2021. 

a) A Administração poderá celebrar contratos com prazo 
de até 10 (dez) anos nas hipóteses de serviços e 
fornecimentos contínuos, observadas as diretrizes dessa 
lei. 

b) Os contratos de serviços e fornecimentos contínuos não 
poderão ser prorrogados sucessivamente, mesmo que a 
autoridade competente ateste que as condições e os 
preços permanecem vantajosos para a Administração, 
permitida a negociação com o contratado ou a extinção 
contratual sem ônus para qualquer das partes. 

c) Administração poderá estabelecer a vigência por prazo 
indeterminado nos contratos em que seja usuária de 
serviço público oferecido em regime de monopólio, 
desde que comprovada, a cada exercício financeiro, a 
existência de créditos orçamentários vinculados à 
contratação. 

d) Os prazos contratuais previstos nesta Lei excluem e 
revogam os prazos contratuais previstos em lei especial. 

e) O contrato que previr a operação continuada de sistemas 
estruturantes de tecnologia da informação poderá ter 
vigência máxima de 5 (cinco) anos. 

 
38. A delegação, a título precário, mediante licitação, da 

prestação de serviços públicos, feita pelo poder 
concedente à pessoa física ou jurídica que demonstre 
capacidade para seu desempenho, por sua conta e 
risco. A definição refere-se a(o): 

a) permissão de serviço público. 
b) concessão de serviço público. 
c) termo de parceria. 
d) parceria público-privada. 
e) permissão de serviço público. 
 
39. São exemplos de serviços técnicos especializados, 

exceto: 
a) pareceres, perícias e avaliações em geral; 
b) fiscalização, supervisão e gerenciamento de obras e 

serviços; 
c) pintura de edifícios, limpeza e conservação de prédios 

ou máquinas simples. 
d) treinamento e aperfeiçoamento de pessoal; 
e) restauração de obras de arte e de bens de valor histórico; 
 
40. O cometimento de infrações funcionais, por ação ou 

omissão praticada no desempenho das atribuições do 
cargo ou função, ou que tenha relação com essas 
atribuições, gera a responsabilidade administrativa, 
sujeitando o servidor faltoso à imposição de sanções 
disciplinares, que podem ser, exceto: 

a) advertência. 
b) suspensão. 
c) demissão. 
d) validação de aposentadoria ou disponibilidade. 
e) destituição de cargo em comissão ou destituição de 

função comissionada. 


